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eperjesi Tápok
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Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ar: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve: 
Egy évre 5 frt — kr.
Félévre.........................2 „ 50 „
Negyedévre .... 1 „ 25 „

Hirdetési díj:
háromhasabos petit sor egyszeri hirdete.se 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajezár.
Nyi Ittér minden sor 10 kr.

Az uj parlament és az antisze­
mitizmus.

A választások véget eriek. az uj parlamentről 
most mar világos és tiszta kepei lehet alkotni.

Kél jelenség az, mely társadalmi szempontból 
figyelmünket leköti.

Egyik az. hogy a választásoknál rossz idő 
járt csaknem mindazokra, a kik a közpályán nagy 
érdemeket szereztek, a kormánypárton, mérsékelt 
ellenzéken, a függetlenségi párton egy iránt.

Mintha ki lett volna adva a jel-zó : csak a 
generálisokra kell lőni a választási csatában a 
közlegényeket kímélni kell.

Ennyi hírneves ember még nem maradt ki 
a parlamentből.

Az értelmi fölény elleni harc/. benne van 
egyáltalán a közszellemben. Mintha a közszellem 
le akarna dobni minden erkölcsi féket, leginkább 
azok ellen fordult, a kik múltjuknál, értelmi és 
jellemerejüknél fogva imponálni és a közvéleményre 
hatni tudtak.

Az uj parlament szellemi szinvonda alacso­
nyabb a réginél.

A regi pari imént sem volt egyáltalán minta­
parlament. sok volt benne a politikai és társadalmi 
kóranyag I>e mégis meg volt a pártokban bizonyos 
egyönteiii'ég. Az uj parlamentben, minden árny, a 
mi benne volt a regiben, megnövekedett s a tár­
sadalmi kóranyag magvai kifejlődlek.

Ez a második jelenség !
Különös egy elem az, mely fáisada'mi szem­

pontból igen komoly szí nézettél bír és mely a le­
tolj t választások alatt mint párt szervezkedett s 
ezen elem — az antiszemitizmus.

Jövőre az antiszemitizmus párt lesz a par­
lamentben.

E párt társadalmi alapon áll. A mit józanul 
és a törvény korlátáin l eiül akar, az indokolt és 
szükségparancsolta követeimén)' lehet s jobb, ha 
azon vita és azon törekvések, melyek eddig a tár­
sadalomban évek óta folynak, a parlamentbe telel­
tetnek, mintha a társadalom mezején nyernek 
bizonytalan megoldást. E kérdés előtt úgy sem 
lehet kitérni, tehát jobb, ha higgadtan s az ország 
legelső fóruma előtt fog tárgyaltatni és törvényes 
alapon megoldatni.

De e pártnak nem szabad a vallási türelmet-

TÁRCZA.
rjságirók - Tenessébeii.

— Irta : T w a i n M á r k. —
Mivel orvoso n azt mondta, hogy egészségem 

helyreállítása okvetlenül déli klímát igényel, ennek 
folytán elmentem Tenessébe s ott alkalmazást 
nyertem a ,llajnalgloria“ czimii lápnál. Midőn a 
szerkesztőségi irodába beléptem, a főszerkesztő 
— County John — rozzant széken ült s lábait a 
szemben álló tölgyfa-asztalhoz támasztó. A szobá­
ban volt még egy második faasztal s még egy 
szék is, hasonló aggasztó állapotban s mind a kettő 
majdnem teljesen eltemetve a sok újságtól s a szá­
mos kézirat rongyaitól. Továbbá ott láttam még 
egy számtalan szivarvégekkel megtelt köpőládát, 
egy kályhát, melynek ajtaja mar csak a felső sar­
kán lógott.

A főszerkesztőn hosszú söiétszinü kabát s 
teher vászonnadrág volt. Szivarozott . . . épen egy 
gondolatot keresett; ezt abból sejtettem, mert bor­
zasztó aic/.ot vágott 8 ebből ismét azt kellett kö­
vetkeztetnem, hogy vezérczikken gondolkozik. A 
bemutatás után hozzám fordult s azt monda, hogy 
olvassam át a eserepéldányokat, szedjem le belőlük 
a szellemi tejfelt s Írjak czikket a „tenessei napi­
sajtó szelőméről“, mely czikkben dióhéjba legyen 
foglalva mindaz, a mi ezen helyi lapokban érdekes.

Leültem s a következőket inam: „A napi 
sajtó szelleme Tenessében.“ A „Földrengés“ szer­
kesztősége úgy látszik nincs tisztában a ballyhaki 
vasút irányával. A vasúttársaságnak épen mm áll 
érdekeben Buzardville várost mellőzni. Ellenkezőleg 
e város fontos kereskedelmi pont. Elvárjuk a 

leuség mélységére sülyedni Higgadt magatartásától 
' — a társadalom belbekéje függ. Nehéz állása lesz, 

mert arra van hivatva, hogy az antiszemitizmus 
kérdését — mely ha bölcsen nem oldatik meg, és 
mely tovább növekszik, szét fogna feszítem a ma­
gyar társadalom építményének eresztékeit — békés 
úton és a népszenvedelynek belevoná-a nélkül 
oldja meg s a társadalmi bomlás nyílt és titkos 
elemeinek; elszigetelésével és kizárásává! iparkodjék 
odahatni, hogy a győzelem legyen ugyan nyereség, 
de ne legyen szerencsétlenség. Mert ha a népizga­
tás ezen párt aegise alatt szélesebb kört ölelendne 
fel, ha zivataros jeleuetek felidézése s a tömeg 
szenvedélyeinek felkorbácsolása által fogná az anti­
szemitizmus kérdését erőszakos utón megoldani 
akarni — akkor minden komoly ember csak fáj­
lalhatna a magyar parlamentarizmus és a magvar 
társadalom békéjét.

Meg keli oldani e kérdést — de higgadtság­
gal ; a magyar társadalom számbeli és morális 
pressiója alatt ugyan, de békés úton és törvényes 
alapon.

Vonuljanak el vihar nélkül a társadalmi lát­
határon tornyosuló felhők, s ne essek csorba sem 
a magyar állam reputáczióján, sem az állampolgárok 
társadalmi nyugalmán, sem a pat lamentarizmus 
érzékeny nvmimózán.

Levelezés,
Felső Szvidnik, 1884. junius hó 18.

A zborói választókerületben, mint azt már a 
i távíró országszerte hírül hozta, Keczer Miklós csá-z.

ktr. kamarás és nagybirtokos, mérsékelt ellenzéki 
programmal, egyhangúlag képviselővé lett kikiáltva.

Egyhangú megválasztását lehetővé telte azon 
; körülmény, hogy a szabadelvű pártnak jelöltje 

Szmrecsányi József felső szvidniki ügyved, íemon- 
i dőlt a jelöltségiől.

Osztatlan volt ezek után az érdeklődés, mi­
dőn képviselő jelöltünk a választókerületbe jött, 
lovas bandériumok és nagyszámú miiögatok vár­
tak a főhelyek határain.

Képviselő jelöltünk személyisége úgy, mint 
nyilvánított elvei, gyorsan megnyerték részére a 
sziveket is, természetes tehát, hogy elérkezvén a 
válatztás napja, általános leikedés mellett, kép­
viselőnknek kiáltatott ki.

„Földrengés“ uraitól, hogy e feltűnő tévedést hely­
reigazítják.“

„Blossom John, a „Mennykő" szellemdús 
szerkesztője tegnap városunkba étkezett s a „Zöld 
sas“ vendégfogadóba szállt.“

„Meg kell jegyeznünk, hogy kollegánk, a 
„Reggeli trombita“ szerkesztője azon nagy tévedés­
ben van, hogy \\ erlir Van megválasztatása kétség­
telen tény ; tévedését, minden valószioűség szerint 
eddigelé figyelmeztetésünk nélkül is bizonyosan 
észrevette. Sajttáljuk azonban, hogy tévesen volt 
informálva.“

„Örömmel jelentjük, hogy Blattéi vilié város 
már is megkötötte bizonyos new-voiki makkal ama 
fontos szerződést, melynek következtében az ottani 
útezák legközelebbkor macademizáltatni fognak. A 
-Hurrah" szerkesztősége kitűnő vezérczikkben 
ajánlja a szerződést s biztosra veszi a sikeres 
eredményt.“

Odanyujtátn a kéziratot a főszerkesztőnek, 
hogy olvassa át. Egy pillantást vetett 3rra s hom­
loka elborult. Arcza elkomolyodott s éu azonnal 
észrevettem, hogy itt niucs rendén a dolog. Fel­
ugrott s azt motrdá:

„Mennydörgés mennykő, hát azt hiszi maga, 
hogy éu ezekkel a barmokkal ily stylusban szok­
tam beszélni? Vagy azt véli, hogy előfizetőim 
meg lesznek majd elégedve ily limonádé kotyva- 
lékkal. Ide a tollat!“

Még sohasem hallottam a tollat igy perczegni. 
írás közben, mikor legélénkebben dolgozott, 

egyszerre valaki az ablakon át reá lőtt, de vélet­
lenül az én fülemet találta.

„Aha — monda — ez bizonyosan az a gaz­
ember. Smith, a „Morális Vulkáninak szerkesztője, 
kit már tegnap vártam.“ Erre matrózrevolvert rán­
tott ki az övből s reá lőtt a támadóra. Smith 
ezombján találva lebukott. Sebe miatt nem volt

A választási actust pazar diszebéd követte, 
regi szokás szerint fűszerezve a felköszöntök egész 
sorozatával. Megvendégeltetett ez alkalommal a 
bőkezű képviselő által a nagyszámban jelenvolt 
intelligenczián kívül a valamenyi községből egybe­
gyűlt. mintegy 1900 választó.

Választó keiületünk eddig képviselőink által 
nem lévén elkényesztetve, a megvendegelés után 
minden befejezettnek látszott, azonban ez alkalom­
mal a számodást házi gazda nélkül csináltuk.

Keczer Miklós ő méltósága ugyan is rövid 
itt mulatósa alatt szegény kerületünk fogyatkozá­
sait felismerve megyeszerte ismert bőkezűségénél 
fogva úgy látszik bajaink orvoslását tűzte ki fel­
adatául.

Mint nagylelkű embeibarát nem múlandó, 
de humanitárius maradandó czélokra 1500 forintot 
adakozott.

Kiváló figyelmet fordított az iskolákra, melye­
ket sokhelyütt bú<tísan latoit el, azon felül Zboró 
mezővárosának egv hiányzó templom-harang be­
szerzésére 300 irtot ajándékozott, adományokkal 
látta el továbbá a zborói és ladoméri szegény iz­
raelita hitközségeket

De örök hálára kötelezte megválasztott kép­
viselőink a kerület szegény lakosságát, midőn bölcs 
előrelátással a bekövetkezhető Ínséges idők baja­
inak lehető elhárítása és a nép nyomorának eny­
hítésére egy Felső-Szvidniken felállítandó inségi 
magtár építési költségeihez 500 forintnyi adomány­
nyal járult, kilátásba helyezve egyúttal, hogy 
majdan az első felszereléshez maga részéről egy 
zekér magneműt is fog küldeni.

Nem múlás thatom el ezek után Keczer Miklós 
ő méltóságának ez utón nyilvánosan az egész kerület 
nevében emberbaráti tettéért őszinte köszönetéinél 
nyilvánítani és azon erős meggyőződésemnek ki­
fejezést adni, hogy a nemeskeblü adakozó és 
emberbarátnak nyilvános működése kerületére csak 
áldásos leend.

P a u I o v i c s Sándor, 
felső-szvidniki lelkész.

Zboró, 1884 junius 18.

Keczer Miklós cs. k. kamarás ur ő méltó­
sága a zborói választó kerület egyhangúlag meg­
választott képviselője, a választókerület javára a 

képes bizton czélozni, midőn másodszor lőtt s igy 
történt, hogy véletlenül ismét engem talált s lelőtte 
a kis ujjamat.

Ezen intermezzo után , a főszerkesztő újból 
hozzálátott a munkához. Epén bevégezte, midőn 
egy kézi gránát a kályhacsövön keresztül beesett, 
s a kályha ezer darabra explodalt. Nagyobb baj 
nem történt, kivéve, hogy az egyik repülő darab 
néhány egészséges fogamat betörte.

„A kályha, mint lathatja, tönkre van téve“ 
— monda a tőszerkesztő.

„Nekem is úgy latszik“ — válaszolám.
„Na, mindegy, a mostani évszakban úgy sem 

szorulunk arra. Ismerem a gazembert, ki a gráuá- 
tot bedobta. Majd kezemre kerül. Nos itt vau a 
kézirat, olvassa el, hogyan kell az ilyeu firkát 
megírni.“

Átvettem a kéziratot. Úgy volt össze-vissza ja­
vítva, törölve, megtoldva és megtoldva, hogy még az 
anyja sem ismert volna reá. Kéziratom most kö­
vetkezőleg hangzott: „A napi sajtó szelleme 
Teuessébeu.“ A „Földlengés“ pateutirozott hazug 
gazemberei ismét azon vannak, hogy nagylelkű 
és nemesen gondolkodó népünk a ballyhaki vasúti 
kérdésben — szemteleu és baromi hazugkohol- 
mánynyal félre vezettessék. Mert azon eszme, hogy 
a vonal nem fogja érinteni Buzardville városát, 
nem támadt sehol másutt, miut a szerkesztő undo 
ritó sgyvelejében, jobban mondva ama piszokbau, 
a melyből agy velője áll. Jobb lett volna, ha e ha­
zugságot lenyelné, igy legalább nem lenne kitéve 
annak, hogy tönkrement hullája a felháborodott 
felséges nép által megkorbácsollatik."

„Blossom John, a „Mennykő“ szerkesztője, 
ez a nagy szamár ismét városunkban kóborol, s a 
„Zöld sas“ vendéglőjében holtra issza magát.“

„Figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, hogy 
az együgyüségéről ismeretes gazember Spring a 

hirdete.se


jótékony s nemeslelkü adományozáso-

Krajnya részére egy ínséges magtár 
őOO ín o. é. Paulovits Sáudor, Szmre- 

Hozdovils Mihály urak által

következó 
kát tette.

1. A
alakítására 
csányi József és 
kezelendő. ... ,.

2. A zborói r. k. templom részere beszerzendő 
harang tőkéjének szaporítására 300 fit o. é. a 
községi biró s egyhazkuratorok kezéhez.

?. A hosszúréti r. k. iskola javára 150 írt. 
o. é. a községi elöljárók kezeibe tette le.

4. A Sztebnikhutai r. k. iskola építéséhez 
100 írt" o. é. járult, mely összeg az ottani köz­
ségi elöljáróság kezeibe tétetett le.

5. A smilnoi r. k. iskola részére 100 frt. 
o. é. adományoztatok az iskolaszék s biró kezeihez.

6. A uiklovai g. k. iskola részére Fejő Jó­
zsef, nagyon tisztelendő ur kezeihez 200 frt. o e.

7. A zborói izraelita ima-ház vakolására 100 
irt. o. e. Rigelhaupt Mózes elöljáró kezeihez.

8. A ladoméri izraelita hit-községnek szinte
az imaház javítására 50 írt frt. o. é. Brúder Z-*l-  
mán kezeihez. .

Összesen 1500. frt o. é. mely összegért ez­
rek ajkairól elhangzik a hálaérzet, meleg szavai 
azon őszinte kívánattal, hogy az egek ura a nemes 
lelkű urat, Keczer Miklóst cs. k. kamarást s a 
zborói választó kerület derék képviselőjét soká, 
igen igen sokáig éltesse !

rn ~ „ * L’ ; r A I V

Also-Szalok, 1884. jttn. 16.
Min', megyénkben egynek kivételével min­

denütt, úgy kerületetünkben is nem került szava­
zásra a dolog, hanem jelöltünk ít. Leskó István 
esperes-plébános ur nagy lelkesedés között egyhan­
gúlag választatott meg a héthársi keiület orsz 
képviselőjévé.

Országunk igen sok vidéken dúló választási 
harczokat taitva szemünk előtt, hazafiui elkesere 
désünkben felsóhajthatunk. Istenem ! mikor is jut 
szegény nemzetünk a miveltség, a nagykorúság 
ama polczára. mikor a korteskedésnél egyedül a 
meggyőző szó fog szerepelni ; mikor a választási 
„csaták“ a „gyászos“ kor jellemzéséül egyedül az 
unokák mondáiban fognak előfordulni ; mikor a 
kortesek elijesztő alakjai — mint az áruló lőcsei 
fehér asszony — egyedül ócska képeken, régi aj­
tók deszkáiu lesznek láthatók; mikor a capacitáló 
bankók nem a méregpálinkára, hanem egyedül jó­
tékony czélokra fognak fordittatni! ?—

Ezen aranykortól, fájdalom ! még igen messze 
állunk !

Azonban hála legyeu a gondviselésnek ! me­
gyénk öt keiülete ez esetben újra menekedett meg 
a gyalázatos lélek vásárlás erkölcstelenitő következ­
ményeitől !

Kerületünk központján, Héthárson, miután e 
törvényszabta ’/a ¿ra a'a,t mas nHU a.Ían*’
tatott. a választási elnök ns. Pécsi Ferencz ur az 
ez alkalomra készített tribünre lépvén. Leskó 
Istvánt, egyhangúlag megválasztott képviselőnek 
jelentette ki. kinek is, miután ót egy küldöttség a 
választási helyiség elé hozta, az elnök ur ezen 
szavakkal nyujtottta át a választási jegyzőkönyvet 
Itt adom át a közbizalom eme ereklyéjét; viselje 
szivén e kerület érdekeit, s adjon az Isten urasá- 
godnak ehez erőt és kitartást 1 — A most átvett 
mandátum — válaszoló erre a megválasztott — 
annál becsesebb nekem, mert oly férfiú kezéből 

„Reggeli trombita“ szerkesztője, veleszületett hazug­
sági hajlamánál fogva, el akarja hitetni a közön­
séggel, hogy Wertir megválasztatása kétségtelen 
tény. A napi sajtónak, az ég trónusáról eredő fel­
adata az. hogy az igazság magvait elhintse, a 
tévedéseket gyomlálja, a népet nevelje, művelje, az 
erkölcsöket és finom szokásokat emelje s az embe­
reket elnézőbb, irgalmas, szelid^bb gondolkodásra 
szoktassa s ezen gyalázatos s-ötétszivű pimasz e 
szent hivatást teljesen megszentségtelenili s hazug­
ságaival, rágalmaival és bujtogatásaival bepisz.kolja. 
Ajánljuk a közöuség közmegvetésébe.“

„ Blatherville makademizált útezákat akar 
építeni, inkább építsen börtönt és szegényházát. 
Micsoda gondolat, makademizált útezákat építeni 
egy nyomoiult fészekben, mely mindössze kit 
páliukabódeból, egy rongyos kovácsműhelyből s a 
„Hurrah" czimü zuglapból all. Az a c úf állat, 
mely a „Hurrah“-t szerkeszti, ordít mint egy sza­
már, s azt hiszi, hogy mond valamit.“

„Lássa igy kell Írni, igy ízlik a közönségnek; 
a maga tejfeles-jourualistától az. ember gyomor­
görcsöt kapna.“

E pillanatban az egyik ablaktábla nagyot 
zörrent s berepült a szobába egy hatalmas tégla- 
koczka s oda ütődött a hátamhoz. Oldalt ugrottam, 
mert ereztem, hogy útbau állok.

„Bizonyosan az ezredes jelentkezik. Már két 
nap óta várom. Meglássa, hogy azonnal itt lesz.“

Igaza volt. Nehány peiczczel ezután az ezre­
des csakugyan megjelent az ajtó küszöbén. Zsebébeu 
dragonyosrevolver volt.

„Talán azon téies szájú sehonnaihoz van 
szerencsém, ki e nyomorult zuglapot szerkeszti?“ 
— kérdém.

„Ahhoz van szerencséje. Tessék helyet fog­
lalni. De vigyázzon, e széknek csak három lába 
van. Azt hiszem, hogy azon hazug szájú ezredes­

i vettem, a ki járásunknak sok esztendőn át gon­
dos atyja vala s most is nekem egyik igen tisztelt 
kegyuram. .

E szavak után a választó közönséghez for­
dult, s körülbelül ezt monda: A bizalmat máské­
pen meghálálni nem lehet, mint bizalom által; itt 
az Isten szabad ege alatt igéiéin önöknek, hogy 
ezzel visszaélni soha sem fogok ; hú fia leszek 
ezentúl is édes hazánknak, engedelmes alattvalója 

■ fölséges apostoli királyunknak, s érdekeit szivén 
viselő képviselője e kerületnek. Politikai hitelveimre 
nézve kijelentem, hogy azon zászló alá szegőd 
öm melyet gr. Apponyi Albert tart kibontva!

Ezek után a választó közönség a képviselő 
' élénk éljenzés között nyugodtan oszlott szét. —

Levél a szerkesztőhöz.
Tiszteit szerkesztő balatoni !

Engedd meg, hogy becses lapodat egy rövid 
nyilatkozat közzé tételére vegyem igénybe, mely a 

I sok port fölvert girálti képviselő választás fölötti 
beszédekhez és hírlapi közlésekhez ténybű adalékul 
szolgálhat.

Nemcsak a közbeszédből, de egyeneseu hoz­
zám intézett, interpellatiókból és szemrehányá­
sokból értesültem róla, hogy azok, kik I)r. Glück 
Lipót urnák fellépését, a tapolyi kerületben legke- 
vésbbé tudták és tudják neki megbocsátani, most 
tény gyanánt állítják ; miszerint nevezett ügyvéd 
urat a fellépésre én unszoltam, éu vettem rá, s én 
bátorítottam kitartásra, magyarázat képen termé­
szetesen nem késnek hozzáadni, hogy ezen eljá­
rásra engem ama bosszúvágy indított, mellyet föliit- 
etem a lapolyban két Ízben kivívott győzelme miatt 
Dessevffy Kálmán képviselő ur ellen érzek.

E gyanúsítás mint mondám oly hatá­
rozott alakot öltöt s anyira elterjesztetett, hogy mi 
után értelmi szerzőjét nem tudom, kénytelen va­
gyok annak ellenében legalább a nyilvánosság előtt 
nyilatkozni.

Én az egész említett hírt minden magyará­
zatával együtt alaptalan és rósz hiszemü koholmá­
nynak jelentem ki.

Hogy a tapolyi kerületben mint képviselő je­
lölt Desseffy Kálmán ur ellenében két Ízben ki­
sebbségben maradtam, megválasztási eredmények 
okainak jellemzésébe ezúttal bocsátkozni nem aka­
rok, — az csak is arra indított, hogy ott minden 
további acliótol, tartózkodva szerény befolyásomat 
és politikai tevékenységemet, a menyire azt hiva­
tali állásom megengedi, egészen az eperjesi kerü­
letnek szenteljem, melyben választó vagyok és 
melybeu örvendetes kilátásom volt politikai meg­
győződésemet a mely a kormánypárthoz köt, a vá­
lasztásnál győzelemre juttatni.

Az ellenem irányzott gyanúsítás tulajdonkép 
pen dr. Glück Lipót urra nézve sértés, a ki ¡ráüt 
pedig legelkeseredettebb ellenségei is viseltethet­
nének annyi méltányossággal, hogy elismerjék : 
miszerint sokkal önállóbb gondolkozása és önér­
zetesebb ember, semhogy magát esry bosszúvágy­
tól vezérelt cselszövő eszközéül dobja oda.

Hogy én az ő fellépéséről mint vélekedtem 
és ha az szóba jött vagy véleményemet kérdez­
ték hogyan nyilatkoztam felőle, az iránt felelettel 
senkinek sem tartozom; de határozottan tagadom • 
hogy őt a fellépésre valaha unszoltam s biztattam 
volna.

Kijelentem ezt nem a gyauusitoktól való fé­
lelem miatt, mert ezeket az urakat félelmeseknek

hez van szerencsém, kit Blatherakithe Tekumsénak 
hívnak?“

„Úgy van, az vagyok. Számolni jöttem. Es 
ha tetszik, azonnal meg is kezdjük.“

..Egy czikket kellene ugyan írnom Amerika 
erkölcsi és intelektualis haladásáról, de az nem oly 
sürgős. Kérem, tessék megkezdeni.“

E pillanatban mind a két revolver eldördült. 
A főszerkesztőnek feje mellett egy hajszálnyira 
ment el az. ezredes golyója s belefuródott — a felső 
karomba; az ezredes meg a balkarján sebesült 
m»g. A második lövésnél mindakettő hibázott, de 
én megkaptam a magamét. A harmadik lövésnél 
mindketten megsebesültek, de csak könnyen, nekem 
egyik csuklyómat lőttek le. Erre aztán azt mondám, 
hogy talán jobb lenne, ha kimennék, mivelhogy a 
köztük fenforgó ügy egészen magánügy s gyön­
gédségem tiltja, hogy abban továbbra is részt 
vegyek. De mind a két ur arról biztosított, hogy 
maradhatok s épen nem vagyok útjokban.

Erre aztán a választások és az aratás esé­
lyeiről értekeztek, miközben újból töltöttek s éu 
ezalatt sebeimet bekötém. De csakhamar hozzá­
láttak a tüzeléshez s ezúttal eredmény nyel. Itt meg 
kell jegyeznem, hogy a hat golyóból öt nekem i 
jutott. A hatodik halálra sebesité az ezredest, mire 
ö finom humorral inegjegyzé, hogy most el kell 
búcsúznia, mert még volna egy két elvégzendő 
ügye. Aztán kérdező, hogy merre vezet az út a 
temetkezési egylethez és eltávozott.

Magunkra maradván, a főszerkesztő felém 
fordult s azt monda: „Délre társaságot várok s 
el kell készülnöm. Nagy szívességet tesz nekem, 
ha a korrektúrát átnézi s a jelentkező klienseket 
elfogadja.“

Megijedtem azon gondolatnál, hogy én fogad­
jam a klienseket, de zavartabb kedelyállapotban 

I voltam, hogysem valamit válaszolni tudtam volna. 

éppen nem tartom, de kijelentem azért, mert ha 
jónak láttám volna dr. Glück ur mellett aktióba 
lépni akkor ezt nyíltan tettem volna, és mert 
sokkal szerényebb vagyok, semhogy úgy akarnék 
feltűnni, mintha a tapolyi területben Dessewfly 
Kálmán ur ellen sikeresen pártot alkotni, csakis 
az én kezdeményezésemmel és hozzájárúlásommal 
lehetne.

Ennyit kívántam kinyilatkoztatni „sine ira 
et stúdió“, egyszerűen a tények tisztázása végeit, 
mert sem a támadok sem a támadás nem érdem­
lik meg, hogy az ember valami nagyon felhábo­
rodjék miattok.

ügy eljárni, a mint azt nekem subsumálták 
lovagiatlannak és férfiatlannak tartanám ; ezért sem 
magam igy nem járok el, sem másokat ily eljá­
rással nem gyanusiianék.

Ha még is találkoznak egyesek a kik ellenem 
ily gyanút támasztanak, arra csak egy magyaláza­
tot találok, abban a régi német szólásban :

„Wie dér Sebeim selber ist, so denkt el­
von Andern.“

Te pedig kedves szerkesztő barátom bocsás 
meg, ba nem politikai lapod kellemes harmóniá­
jába egy kis dissamantiát vegyítettem, ne feledd 
el hogy választási időket élünk!

baráti üdvözlettel:
S z t a n k ay L á s z I ó.

Különfélék.
Roskoványi nyitrai püspök ő exezellencziája 

megyénk jeles fia 25 éves e hó 5-én megtartott 
jubileuma alkalmából következő akapitványokat tett. 
A nyitrai székesegyháznak 7000 frtos értékű 
misemondó ruhát s 3000 frt értékű arany serleget 
ajándékozott, továbbá a három év előtt tett 300 000 
stolamegváltási alapítványát még 200.000 írttal meg­
told«, végre a Mariskultusz ápolására 2000 aranyat 
ajánlott fel. Sárosmegyei rokonai el vannak ragad­
tatva ö exlja. munificzencziájától.

Az eperjesi ügyvédi kamara f. é. juu. 16-án 
reudkivüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli 
tárgya a kamara tisztviselők, s a választmányi ta­
gok megválasztása volt. A megfejtett szavazás 
eredménye a következőkben lett kihirdetve. Elnö­
kül: Kubinyi Aurél, elnök helyetesül: Dr. Schmidt 
Gyula, titkárul: Tomka Ágost, ügyészül : Dr. Prop- 
per Adolf, pénztárnokul : Petrik István, választmá­
nyi rendes tagokkul : Kovaiiczky Mihály, Kováty 
János, Dr. Mosenszky Győző, Dr, Glück Lipót, 
Kleffner Gyula, Glosz Károly, Kermeczky Mór, 
Cseréphy Nándor. Pót-tagokul: Wittenberger 
Emil, Urbán Károly, Nagy Árpád, és Marschaikó 
József lettek megválasztva.

A sárosmegyei kir. tanfelügyelőség a „sáros­
megyei általános tanitóegylet“ kör elnökeihez kö­
vetkező rendeletet bocsátott ki: „A nagyméltóságú 
vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur f. é. 
junius 4 én 19475. sz. alatt kelt reudelete íolytáu 
kérem a köréhez tartozó tanító urakat értesittetni, 
hogy a magyar nyelvben kevéssé jártas vagy egé­
szen járatlan népiskolai tanítók számára folyó év­
ben is fog az eddigi mód szerint Léván. Losonczon 
Sáros Patakon. Baján, Aaradon, Szegeden, Kolozs­
vár, Székely-Kereszturon. Zilahon, Mármaros szi­
geti és Csáktornyán 70 kr. napidij s ingyen elszá- 
lásolás mellett inagyaruyelvi póttanfolyam rendez- 
tetni. A jelentkezés f. hó 20-ig kívántatik, hogy 
az illető kir. tanfelügyelőhöz általán idején meg­
küldethessék. Az úti költségre vonatkozó közigaz-

Főnököm folytató : „Jones három órakor jön
— korbácsolja meg. Gillespie talán előbb fog je­
lentkezni — dobja ki az ablakon, Fergusson négy 
óra tájban jön — lője le. Azt hiszem, hogy mára 
nem lesz több dolga. De ha lesz még ideje, akkor 
Írjon egy lesújtó cz.ikket a rendőrségről, s adjon 
egy pár morális pofont az adófelügyelónek. A kor­
bács az asztal alatt van, a revolver az asztalfiókban, 
a töltények ott a sarokban, a tépés és kötések az 
íróasztal felső fiókjában. Ha baj érné, forduljon a 
földszint lakó seborvoshoz, kinek hirdetéseit ingyen 
közöljük a tett szolgálat viszonzásául.

Ezzel elment. Hátam borsódzott. Három óra 
lefolyása alatt anuyi veszélyen mentem át. hogy 
lelki nyugalmam teljesen elveszett. Gillespie meg­
látogatott, de engem dobott ki az ablakon. Jones 
engem korbácsolt meg. Egy idegen, ki nem volt 
a végrehajtási lisztén feljegyezve, jól megdögönyö- 
zölt s majdnem minden hajamat kitépte. Egy másik 
idegen annyira elpáholt, hogy valóságos testi rom 
lettem. A sarokba vonulva s körülvéve a számos 
újságíró, gazember, politikus és zsebmetszőtől, kik 
szitkozódva forgatták fegyverüket fejem fölött, épen 
lemondani készültem a lapnál elvállalt állásomról, 
midőn a főnök több lelkes hű barátja kíséretében 
megjelent.

Erre aztán oly jelenet támadt, hogy annak 
leírására a toll — legyen az lúd- vagy aczéltoll
— képtelen. Itt egy ember lelövetett, ott egy levá­
gatott, amott ki lelt dobva az egyik, emitt halálra 
veretett. Öt perczig tartott a zaj, a lárma, a szitok 
és átkozódás — és aztán csend lett. Magamra 
maradtam a vértől párolgó főnökkel, ki megelége­
detten szólt hozzám: „Azt hiszem, hogy önnek itt 
tetszeni fog, ha hozzászokik.“

„Már engedőimet kérek, mondám, ha más 
véleményben vagyok. Nem kételkedem ugyan, hogy 
rövid idő alatt egészen elsajátítanám irmodorát, de
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gatási bizottsági határozat érvénye most is fenntar­
tsuk. E határozat tartalma következő: A szolga- 
birák utasittatnak, hogy eszközölje ki, mi kép az 
iskolatartó községek tanítóiknak a magyar nyelv 
póttanfolyamhoz Sáros-patakra és vissza legalább 
10 írt úti kölséget adj inak.-* Nem Sáros patakon 
hanem Eperjesen kell nekünk póttanfolyam.

Hymen. Dr. Füzy Béla a sirokai járás szolga- 
birája Színjén f. hó. 15-én jegyet váltott Szinyey- 
Merzse Lachna urhölgygyel, Sziuvey-Merz.se Vik- 
torné kedves ő nagyságának leányával.

Berzevicze es Tárcza vidékén e napokban 
jött esőzés előtt oly nagy volt a szárazság, hogy 
a rozs még virágzása elölt megfeheredett. Isten 
mentsen meg ily korai aratástól !

Klyuson és környékén e napokban rettenetes 
jégverés volt. Majdnem ujnyi magasságban álló a 
jég. A szerencsétlen emberek sírva nézték ter­
mesük pusztulását.

Czirkusz Conradl Jövő hó első napjaiban 
Conradi czirkuszigazgató jón varosunkba szépen 
szervezett társulatával.

Mozgósítás Midőn Zborón a választás nap­
jai megelőző esteu azon hir elterjedt, hogy Keczer 
Miklósnak ellenjelöltje lesz, a párt vezetői azonnal 
a választók beturozasa iránt intézkedtek. A futár 
csak csütörtökön este érkezett Szvidnikre, de mar 
pénteken reggel 120 kocsin vonult be Zboróra a 
százakra menő választók serege. Az ellenjelölt 
ugyan nem lépett föl,de azért ezen mozgósítási 
bravour ritkítja párját a választások analeseiben.

Nagy szélvihar dühöngött múlt szerdán éjjel. 
Az. északi szél oly óriási erőt fejtett ki. hogy az 
eperjesi erdőkben számos fát ledöntött s a város , 
is tetemes kart szenvedett.

Az „Eperjesi dalegylet- nyári dal- es táncz- 
estélye hétfőn, azaz 1884. évi junius hó 23-án 
este 7 órakor minden körülmény között meg fog 
tartatni.

Az eperjesi izr. népiskolában a folyó 188’/4 
tanévi nyilvános vizsga a következő reudben fog 
megtartatni: Junius 28 áu szombaton d. u a II., 
111. es IV’, osztályban heber tantárgyak. Junius hó 
29-én vasárnapon e. e. II., III. es IV osztályban 
magyar és német tantárgyak: ugyan ezeu napon 
d. u. az I. osztály. Ezen vizsgára a t. ez. szülő­
ket és tanügy barátokat tisztelettel meghívja a fön­
nevezett tanintézet igazgatósága, Egyszersmind a 
t. ez. iilető szülőknek tudomására hozatik, misze­
rint Goldsteiu Imre tanító ur az idén is a szüni­
dőben naponta 2—3 órai oktatást adand.

A szekcső kiaradt. Ezt mar 10 év óta minden 
év tavaszán a stereotyp panasz. Az ember ilyenkor 
csak övig érő vízben mehetnek az államuton. A 
réteken lekaszált szénaboglyok a nagy világba 
úsznak s az emberek hiába panaszkodnak — a 
tárgyalásoknak vége hossza nincs. Mint értesülünk 
az útakat még ez ősszel szándékoznak felemelni. 
Ideje is lenne.

A tisztikertben tervezett estély e hónapról 
végleg elmaradt. A kedvezőtlen időjárás s a foly­
amos esőzés lehetetlenné tette annak megtartását.

Bártfa városnak a minisztérium 6 barom­
vásárt engedélyezett. Ezen vásárok évenktnt januuár, 
ápril, junius, julius, augusztus és november hónak 
minden elsejét követő első szerdai napon fognak 
megtartatni,

Bártfai fürdő érdekében. Igen kívánatos 
volna, ha a bártfai házbirtokosok, nem az egész 
idény, de mint az minden nagyobb fürdőben szokás 

az igazat megvallva nekem úgy tetszik, hogy ily 
energikus és kifejezésteli irmodornak nagyon is 
meg van a maga kellemetlen oldala s e mellett 
az ember igen gyakran ki van téve a félbeszakítá­
soknak. Az erőteljes irály kétségtelenül emelőleg 
hat a t. ez. közönségre, de én nem vagyok barátja 
a feltűnésnek s nem vágyódom arra, hogy az itteni 
közfigyelem felem forduljon. Nem Írhatnék élve­
zettel, ha oly gyakran félbeszakittatnám, mint a 
mai napon. Nekem tetszik az állás, de nem tetszik 
az, hogy a kliensekre oly gyakran várnom kellene. 
A tapasztalatok, melyeket az ember ilyenkor szerez 
kellemesek úgy au, de nem oszol uak meg az igaz­
ság és méltányosság szerint.

Ugyanis egy úr az ablakon keresztül önre 
lő s engem talál; egy bomba a kályhacsövöu át 
bedobatik az ön mulattatására s én veszitek általa 
egy pár fogat; egy jó barátja jón önhöz tisztelegni 
s golyóival annyi lyukat lő testembe, hogy a bőröm 
alig képes elveimet összetartani ; ön megy ebédre 
s engem Jones megkorbácsol, Gillespie az ablakon 
dob ki. Thomson halálra ver, egy idegen egy régi 
ismerős kedélyes higgadtságával megfoszt hajamtól 
s öt perez alatt megjelen aztán az ország vala­
mennyi gazembere, hogy revolverével s tomahawk- 
jával meg azt is felapritsa, a mi belőlem meg 
maradott. Nekem nagyon tetszik az ön nyugodt 
modora — de lássa én nem szoktam meg. Aztán 
a mai czikkek. melyeknek hideg soraiban az ön 
mesteri tolla tüzet és borsót hozott, mindmegannyi 
uj darázsfészekbe nyúlnak. A szerkesztők egesz 
raja fog itt megjelenni, még pedig ehesen és 
szomjasan, hogy valakit reggelire megegyenek. 
Mindezeknél fogva kénytelen vagyok öntől elválni. 
En a deli klímát azért kerestem fel, hogy egészsé­
ges legyek, most visszatérek, hogy egészséges 
maradjak. Az újságírás Tennessében igen felizgat.

Erre aztán kölcsönös sajnálkozás kifejezése 
mellett elbúcsúztunk s én elmeutem — a kórházba.

— a hetenkinti lakbér fizetést általánosítanák, 
mert ezáltal a fürdő látogatottsága nagyba elő- 
niozdit látnék s legalább is két, de laíószinüleg 
három idenyszak is volna biztosítható. Az. oly 
gyakran panasz tárgyát képező értekezésre is kell, 
hogy a fürdő bizottság illetve a fürdő biztos kellő 
gondolt fordítson s akkor a fürdő, melybe a város 
s maris szép tőkét befektetett kétségkívül meg fog 
feleim a hozzá kötőit várakozásnak.

A makoviczai jarasorvosi állomás eddig 
700 fit évi fizetéssel volt rendszeresítve, de nem 
találkozott orvos, ki ezen állomási a pályázott volna. 
A belügyminisztérium végre megengedte, hogy 
ezen állomáson a fizetés üOO frtra s utiáltalány 
3'M) frtra felemeltessék. Természetes, hogy a 
a 200 Irinyi több kiadásról a megyének tagját 
hatáskörében kell gondoskodnia.

A csendörsegi karhatalom igénybevételéuél 
követendő el|arás tárgyában a belügyminiszter kör­
rendeletét intézett a törvényhatóságokhoz. A községi 
elöljáróságoknál nem ritka, hogy a megkereséseket 
nem egyeneseu a csendőrparaucsnokságokhoz in­
tézik, hanem a szolgabíró es alispán utján jut a 
megkeresés a esendőt parancsnoksághoz. Ez jövőre 
mellóz-ndő s a közvetlen érintkezési eljárás köve­
tendő. Másrészt pedig oly esetek is vannak, hogy 
rendőri szolgálatokra oly községek, melyek saját 
tendőrseggel bírnak, mégis a csendőrséget hasznai- i 
jak. amely rendellenesség szinten megszüntetendő, i

A dubrava köbanyai út. A nagysárosi hatá­
ron végigvonuló útrészlet igen rósz állapotban van. 
Legrosszabb a dubravai kőbányánál, hol nagyobb 
esőzések alkalmával a felhalmozott laza földtömegek 
az útra sodortatnak, mi által a közlekedés nagyban 
szenved. E bajon könnyen segíthetni iszapfolyó gá­
tak építése s azáltal, ha az. ekképen tisztán lefolyó 
víz áteresz közvetítésével az úttesten átbocsallatnék. , 
A nagysárosi útnak többi részének kiépítésé mar 
nagyobb akadályokba ütközik, rosszasságának egyik 
főoka az is, hogy ezen útrészlet süppedekes talajon 
fekszik s sziláid alappal nem bir. Mindennek das 
czára az út nem maradhat jelenlegi állapotában - 
mint halljuk a kir. mérnöki hivatal még a nyáron 
szándékozik ez ügyben megfelelő tervet összeállítani, 
hogy a javítási munkához meg az ősszel lehessen 
fogúi.

A Pesti Hírlapot, mely ez idő szerint a leg­
tartalmasabb magyar napilap, s mely a legkiválóbb 
pukbeistikai és szépirodalmi erőket egyesíti maga 
körül, melegen ajánljuk a magyar olvasó közönség 
pártfogásába mint oly demokratikus lapot, mely 
nem szolgál egy páitot sem, csak a magyar állam 
és nemzet ügyet s eszerint mindenki parikülönb­
ség nélkül élvezheti. A Pesti Hírlap, tekintve nagy 
terjedelmét — mindennap tizenhat, vasár- és ün­
nepnapokon húsz-huszonegy s hétfőn és ünnepek 
után is tizenkét oldalon jelenik meg — ma a leg­
olcsóbb lap is. Negyedévre 3 irt 50 kr; «egy hóra 
1 frt 20 kr; tehát csak 20 krral drágább, mint a 
legkisebb néplapok, melyeket terjedelemre négysze­
resen múl felül. Gazdag napirovatain kívül folyton 
kél regényt közöl; naponkint két-harom tárczát 
hoz; színházi és napihír rovata bővebb, mint a 
legnagyobb lapoké, melyekkel jól értesültség dol­
gában is kiállja a versenyt. Benne a komoly po­
litikus ép úgy meglelt a neki való olvasmányt, 
mint a szépirodalmat kedvelő nők, kiknek divat- 
tudósitásokkal és hetenkint zene-melléklettel is ked­
veskedik. Vezérczikkeit: Beksics Gusztáv, Tors Kál­
mán, Pesty Frigyes; tárczáit karczolatait : Mikszáth 
Kálmán. Tóth Béla, Váradi Antal. Jakab Elek, 
Gyóry Vilmos, Könyves Tóth Kálmán, Hindy Ár­
pád, Radó Antal, Kürthv Emil, Sziklay János, 
Aliiké Izidor.^Osáktornyai Lajos s áltálán az öre­
gebb és ifjabb itók közül a kiválóbbak szolgáltat­
ják. Valóban méltó a partolásra. A kiadóhivatal 
(Budapest, V. Nádor utcza 7. Légrády testverek) 
levelező lapon nyilvánított óhajra mutatványszámo­
kat egy hétig ingyen küld.

A t¡¡(lövész baccilusai és a havasi
levegő.

(T.) Oly nagy ata akulason. mint a betegsé­
gek körül évezredeken át szerzett ismeretek, tálán 
semmi más tudomány-ág sem ment át. Teljesen 
más az irány, melybe jelenlegi vizsgálataink terel­
nek ; teljesén más az ok. melyet most elfogadni 
vagyunk kénytelenek; más a mód, tnelylyel ez 
okok karos hatását csökkenteni, megsemmisíteni, 
sőt megelőzni törekszünk.

Ez. átalakulást Davaine és Pasteur ama fel­
fedezései idézték elő két évtized előtt, hogy némely 
ragályos betegségnek meg van a saját ragályozó 
és fertőző anyaguk, bizonyos gombasejtek, melyek 
az egészséges szervezetbe jutván, ott ugyanazt a 
kóros állapotot, beiegséget idézik elő. Pasteur ezt 
a lepfenére mutatta ki, azóta pedig már a legtöbb 
tertőző betegségre kimutatták, hogy mindegyiknek 
van ily feitőző gombasejtje. Mintegy két évvel 
ezelőtt dr. Koch Berlinben, állatokon végzett hosz 
szas és lelkiismeretes kísérletek utján kimutatta, 
hogy a gümőkór (lüdővész, mellbetegség, fuizis) 
A ltételei szintén ilyen piilczika-alaku élősdi sejtek, 
úgynevezett baccillusok. Mint minden újítást, úgy 
ezt is fejcsóválva fogadták sok helyütt; utána néz, 
tek, végeztek beoltásokat állatokon (Budapesten is)- 

megvizsgálták az ilyen betegeket, holttestüket: s 
ma mar a legtöbben elismerik, hogy a lüdővész, 
e pusztító betegsége a nagyvarosoknak, mely ren­
desen a virágzó korból szedi áldozatait, (főváro­
sunkból majdnem 3000-et évenkiut). e baccillusok- 
tól szármázik. Parisban gümőkoros betegek kórter­
mében nedves lepedőket terítettek ki éjjelre. Más­
nap reggel e ruhakon ki lehetett mutatni a 
gümőbaccillusokat. Megleltek az ellenkisérletet is. 
A betegekei kivittek, a szobát fertőzteleniteiték s 
másnap a nedves lepedőkön a baktériumoknak 
nyoma sem volt.

E kísérlet eredménye fontos nemcsak a be- 
tegekie, hanem az. egészségesekre nézve is. Ha 
orvoshoz, megy az ily beteg, de a kóros elváltozá­
sok még nem oly fokuak, hogy meg lehetne azok­
ból a gümőkór diagnózisai alkotni, górcsővel 
mutathatjuk ki a baccillust: a kórisme biztos, a 
tüdővész kezdeténél állunk.

Ma már tudjuk, hogy vannak vidékek, hol 
az ilyen betegség igen ritka s vaunak olyanok is, 
a hol éppen nem fordul elő, s az idegen helyről 
oda menekülő betegek felüdülnek. E jótékony be­
folyást az illető helyek földrajzi magas fekvéséből 
fejtjük ki. Egy bizonyos magasságban a tenger 
színe felett a levegő absolute tiszta ; itt tehat sem 
baktériumok, sem baccilusok uetn léteznek. Az 
ozondús és ritka havasi levegő legnagyobb ellensé­
ge azon alsóbbfoku szervezeteknek, melyek a ger- 
jek terjesztőinek tekintetnek. Bem a cárból-, sem 
a salicylsav nem bir oly intensiv antisepticus ha­
tással, mint a havasi levegő. Ez magyarázza ki a 
fényes gyógyeredményeket, melyeket tüdővészesek­
nél a havasok középmagasságán elemi szoktak, s 
az eredmeny egyaraut kedvező, akar uyárou, akar 
télén tartózkodik a beteg a hegyekben. Ma már 
egy jó része a tüdőbetegeknek nem megy a me­
leg déli tengerpartokra, a hol a nagy léguyomás 
s a meleg, a légköri porban milliardonként lebegő 
micrococcokat meg jobban felszaporitják, hanem 
tél idején is a havasokra költözik, a hol a hegyi 
levegő fertőz.telenitő hatása alatt a gümőkór bac- 
cilu-ai is mindég kevesebbek lesznek, a friss leve­
gő a lázt s izzadást csökkenti, az életerőt emeli, s 
gyors javulást s gyógyulást hoz létre.

A gümőkor baccilusaira vonatkozó buvárla- 
tait még be sem fejezte a tudományos világ, midőn 
újabb fölfedezés hírét hozta a napokban dr, Men­
delssohn tudományos közleménye a tüdólobról. 
Sikerült másoknak is, neki is kimutatni, hogy e 
veszélyes betegség is fellép járványosán, hogy e 
betegség is ragály ózó, tehat ennek is meg van a 
ragályozó anyaga. A Leyden tanár kórházában 
észlelt minden tíidőlobos betegnél sikerült Mendels­
sohnnak a feitőző sejteket fölfedezni, melyek a 
micrococcus szervezetek osztályába tartoznak. Ha 
ez valónak bizonyul, ha nem véletlennek tulajdonít­
hatók az olyan esetek, hogy egyes családokban 
apa. anya, fin — sőt még azok is, kik a család­
dal egyszer-kétszer érintkeztek, szintén betegek 
lettek, akkor e fölfedezés áldásos hatású lesz, ki­
vált a katonaságnál, mely jobban ki lévén téve az 
ártalmas behatásoknak, gyakrabban betegszik meg 
e kóralakban. A helybeli katonai kórházak egyi- 
kébeu tapasztalták, hogy az év bizonyos szakában 
egymást értek a tüdőlobos betegedések s hogy 
egy és ugyanazon ezred legénységéből való volt a 
legtöbb beteg. Ha tehát még nem bebizonyított 
tény is, a mit Klebs, Friedlaeuder sat. ez irányban 
állítanak, de minden esetre oda terelik a tudomá­
nyos világot, hogy figyelmét erre is kiterjeszsze, 
úgy, hogy nemsokára valódi ténynyel fogunk 
szemben állhatni s ezek alapján uj gyógymóddal 
működni az emberiség jóllétéért.

Felelős szerkesztő : Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos'': Haitsch Lajos.
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Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré teszi, hogy Hajdúk Kole- 
szár Ilona és társa végrehajtónak Koleszár György 
és József végrehajtást szenvedő elleni 120 frt tő­
kekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
az eperjesi kir. törvényszék területén lévő 
Kozsan községében 16 sz. telekkönyvben levő 2|8 
és 18 úrbéri telek es tartozékaira az árverést 419 
fiiban ezeunel megállapított kikiáltási áron el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1884 évi augusztus hó 29-ik napján délelőtt 9 
órakor Eperjesen ezen kir. tlkőnyvi hatóság hiva­
talos helyisegébeu megtartandó nyilvános árveré­
sen megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/o-át vagyis 42 frtot készpénzben 
vagy az 1881. 60 tcz. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi november hó 1-én 
3333. sz. a kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapirosokban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bizotságuál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen 1884 május hó 24 én

Urbán, Rosenfeld,
k. elnök. jegyző.

Merz.se


19**  Kiadóhivatal: Budapest, V- Nádor-utcza 7. sz.

Előfizetési árak 

a ..Pesti Hírlap "-ra
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a *Pesti Hírlap Megjeleli

n LEGOLCSÓBB, LEGJOBB, LEGELTERJEDTEBB MAGYAR

POLITIKAI NAPILAP.

mindennap,
az ünnep- és vasárnapo-

kát követő napokon is,

2—2’/* íven

jpjj- Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen é; hérmentve küldetnek,

Orvosi bizonylatok

„ML a r g 11-“
GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele 
kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma. ...
Hm egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak es gyomornyalk-
III*.  1101 «1II1 1 r I J 4>S hártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől 
különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dnsabb vizek fölött előnynyel bir.__________________________________
|k ••*|f  I •> ¡ns egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a légző-,
IFI. "l4 Ilii« 1411 fJtlJIFS emésztő- és vizelöszervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon 
alkatú más ásványvíz, kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-. Giesshübli-. Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.
11 ¡1 Illiro -gyetlanár Torok-, gége-, légcső- és bőrbetegségben igen jó. kiváló hatást pedig akkor
IFI. .lat 1*1111  III1I 4, gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorbaj volt jelen. 
|| PíkÁi*  I egyetemi tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólyag idült hurutját szintúgy oszlatja, mint a
IFF. r41411 IIIII V Seltersi Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszAk -• hogy 
sem hévévé, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást. _>

gyakorolt, ha az. említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorbaj volt jelen.

■ v |*óilv  lá.ímlv '‘gvet- tanár. Légző. emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam, 
l'r. 114 111 n<ll (Fi J S(jtersi,Gleiehenbe.igi.<iiesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir.
|f Ib> u LívvíkF Ib'kns-kórházi főorvos. Légcső, emésztő- és vizelö-szervek hurutos bántalmainál bátran
1/1 • IMI fJUAMyl versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel. ___ __________________
ff— íímiiiiT*»!?*»-?»..  Ilitiirílz egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek idült hurutjainál 
IFI. I*«lIII  114 I 4 I III III 111 tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a 
Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkfl.__________________________________________________
|| llnplioL' '‘gyetem* tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható a
IFI. IFII4 III K .111411 *1^  légző és emésztő-szervek kórállapotainál.

Ez i<V> szerint Európa legelső és legláto- ÍZ *4  a »Marfl'V'forrás gyógyhatású-
gatottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet ról. — Sok oldalú legkedvezőbb
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben „a Margit“-forrás gyógyvíz“ alkalmazása által a légutak idült 
hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és jól tűrt 
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

Görbe rsdorf. 1879. márczius 18-án. Dr. Rómpler Tódor.
Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

k i z á r ó i a s: o s tS q yz Y Y m v I W. kir. udvari szállító-
főraktár Hí O ÍV V 1 1 Lj. nál Budapesten.

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo­
dában és vendéglőben.

KOTZÓ PÁL
GÉPÉSZ-MÉRNÖK

Budapest, VIII., Üllői-ut IS.
ajanlja gazdasági gépraktárát

fa-, szén- és sza'mafütesü angol és amerikai szerke- 
gőzmozgonyait, soros és | zetü gőzcséplóg peit, tiszti­

szórva vetőgépeit, ebéit. tó vagy egyszerű járgány 
stb. stb cséplőit, rostáit, stb

Különös figyelmet kér:

Garrett R és fiai Coiii|»<»iin<l 
gőzmozgonyaira és fekvő cőzgépei.o. melyek 
egyenlő eiőkif jtésnéi 40%, tüzelőanyagot ta- 
karitanak meg u tódén más géppel szemben.

Jár réti EB es fiai szab clubjára 
aczél alzattal és kétől Iáit reczéz. tr. négyszer 
használl.ató ac/él-sinekkel, a mi

nagy munkakép; ségti 
tiszta kicscplést

és tökéletes tisztítást biztosit.

Legujabb hara ngj á r gányaira 
az összes perselyek gy alapöutvénycn, miáltal 
tcnkretehetetlensk | könnyű járatuak

könnyű járást, 
tartósságot

831. sz 10 - 5

O

syorssajto nyomása Kassán, malom utcza 14.
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Lampen und Metallwaaren-Geschäft.
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A t. ez. közönségnek 
tudomására hozatik, mi­
kép az eperjesi

'■I Ff

a kedvezi) idény beálltá­
val a közönség- számára 
tettleg megnyíltától!.

Kovácsy János.




